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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Invocando a proteção divina, 

declaro aberta esta presente Sessão Ordinária. 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

 

Convido o Deputado Wilson Santos para assumir a 1ª Secretaria e o Deputado 

Valdir Barranco para assumir a 2ª Secretaria.   

(OS SRS. DEPUTADOS WILSON SANTOS E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Peço ao 2º Secretário, Deputado 

Valdir Barranco, que faça a leitura da Ata anterior. 

(O SR 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA 49ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 

DIA 28 DE MAIO DE 2019, ÀS 17H.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) - Lida a Ata, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Obrigado Deputado Valdir 

Barranco.  

Coloco a Ata que acaba de ser lida em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, coloco em votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam como estão, os contrários, 

se manifestem. (PAUSA) Dou-a por aprovada.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

 

O SR. PRESIDENTE (DILMAR DAL BOSCO) - Peço ao 1º Secretário, Deputado 

Wilson Santos, que faça a leitura do expediente. 

(O SR 1º SECRETÁRIO PROCEDE A LEITURA DO EXPEDIENTE – OFÍCIO N° 118/2019, DO 

INTERMAT; OFÍCIO Nº 1362/2019, DA SECRETARIA DE ESTADO DE SEGURANÇA 

PÚBLICA; OFÍCIO Nº 226/2019, DO SINDICADO DOS TRABALHADORES DO ENSINO 

PÚBLICO DE MATO GROSSO; OFÍCIOS NºS 741, 740, 113, MENSAGEM Nº 101; 114, 

MENSAGEM Nº 101; 111, MENSAGEM Nº 104/2019; E 108/2019 MENSAGEM Nº 101, DA 

CASA CIVIL.) 

O SR 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) - Expediente lido, Excelência. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Wilson Santos. 

Obrigado pela leitura do Expediente.  

Vamos começar o Pequeno Expediente.  

Deputado Elizeu Nascimento... Deputado Valdir Barranco... 

O SR. VALDIR BARRANCO - Sr. Presidente, nobres Pares. 

Quero aqui apresentar algumas indicações, requerimentos e também projetos de 

lei:  
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Indicação ao Excelentíssimo senhor Secretário de Infraestrutura, Dr. Marcelo de 

Oliveira e Silva, para que seja recuperada a MT-417, celebrando convênio com a prefeitura de Nova 

Monte Verde, no trecho compreendido de Nova Monte Verde até o distrito de Paranorte, onde há 

uma grande produção de bananas e uma dificuldade imensa no transporte da produção. 

Principalmente agora que terminou o período chuvoso é a hora da recuperação. 

Requerimento ao Excelentíssimo senhor Governador Mauro Mendes, com cópia 

ao Secretário-Chefe da Casa Civil e à Secretaria de Segurança, solicitando que envie informações 

sobre qual é a previsão para a posse dos concursados do concurso de agente penitenciário que estão 

aguardando no cadastro reserva. Aqueles que ainda não tomaram posse estão aguardando aflitos 

pela oportunidade e o Estado também precisando. 

Também um requerimento ao Excelentíssimo Senhor Governador Mauro Mendes, 

com cópia à Secretaria de Estado de Educação, secretária Marioneide, solicitando que envie 

informações sobre qual é a previsão para que os concursados também da Educação possam tomar 

posse.  

Na Educação nós temos muitos professores contratados, com contratos 

temporários, ocupando vagas que devem ser destinadas àqueles que prestaram concurso. 

Também apresento um Projeto de Lei que dispõe sobre a isenção de tributos 

estaduais incidentes sobre a parcela de fatura de energia elétrica cobrada a título de bandeira 

tarifária, as tarifas vermelhas. 

Projeto de Lei que dispõe sobre os princípios e diretrizes para formulação e 

implementação de programas e políticas públicas destinadas à primeira infância de crianças 

diagnosticadas com microcefalia. 

Projeto de Lei que dispõe sobre a criação de áreas especiais de interesse turístico e 

cultural do nosso Estado de Mato Grosso. 

E, por último, um substitutivo integral que revoga o § 1º e acrescenta o Parágrafo 

Único e 2º no art. 57 da Emenda Constitucional nº 81, de 23 de novembro de 2017, para que 

possamos tratar com mais oportunidades as desigualdades regionais. (sic) 

(SUBSTITUTIVO INTEGRAL AO PROJETO DE EMENDA CONSTITUCIONAL Nº 17/2019.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Wilson Santos... 

Deputado Delegado Claudinei. 

O SR DELEGADO CLAUDINEI - Sr. Presidente, demais colegas Deputados, 

sociedade presente que nos assiste e nos ouve. 

Na verdade, eu até queria parabenizar Vossa Excelência, Sr. Presidente, e o 

Deputado João Batista, que não está aqui hoje, pela visita que fizeram também ao complexo, na 

colônia penal agrícola de Palmeiras. Vi que estiveram lá, acho que na quinta ou sexta-feira.  

Eu também estive visitando esse complexo prisional no mês passado e reforço 

realmente que precisa de reforma naquelas casas. Precisamos melhorar a estrutura daquela colônia 

penal.  

Hoje nós temos mais de mil presos no Estado cumprindo regime semiaberto, que, 

na verdade, estão no regime semiaberto (sic), alguns com tornozeleira, outros sem, que acabam 

praticando crimes, reiterando as ações criminosas.  

Então, é importante fortalecermos a estrutura do complexo penal de Palmeiras, 

localizado no município de Santo Antônio do Leverger, para que possamos mandar mais presos para 

trabalharem durante o dia naquela área rural, produzindo, trabalhando, cumprindo sua pena, 

trabalhando e a cada três dias reduzindo um dia de sua pena, e incentivando esses presos para que 

não fiquem dentro do sistema prisional, organizando ações criminosas, como vemos todos os dias, 
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com celulares, dessas associações criminosas, facções criminosas, que continuam a praticar crimes 

no Estado.  

Eu já apresentei aqui a indicação para o governo do Estado e secretário de 

segurança para a reforma urgente da colônia penal agrícola de Palmeiras.  

Mais uma vez quero parabenizar o diretor Pedro, que faz um trabalho importante, 

e temos que incentivar, porque aquela área acaba sendo invadida por grileiros, invadida ilegalmente, 

e é uma área do Estado que têm que ser preservada e estruturada para que os presos continuem 

trabalhando e também aumente o número de presos naquelas casas, para que realmente cumpram 

suas penas, se ressocializem e voltem para a sociedade até com uma profissão, para depois 

continuarem seu trabalho honesto em sociedade.  

É isso. Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Realmente, Deputado Delegado 

Claudinei, estivemos lá e precisa fazer uma reforma, porque está subutilizado.  

Do jeito que está lá, o presídio é completamente inviável. Toda uma estrutura 

daquelas para atender apenas 27 detentos. É muito pouco. Ali tem que ter pelo menos 120, 140 

detentos.  

Mas, dando continuidade, o Dr. Gimenez. 

O SR DR. GIMENEZ - Muito boa tarde àqueles que nos assiste pela TV 

Assembleia.  

Muito boa tarde aos meus excelentíssimos colegas Deputados estaduais, ao 

Presidente da Mesa, Botelho, e a todos aqueles que nos assiste. 

Moção de aplausos para um graduado em Matemática e astrônomo amador.  

Numa visita que fiz ao observatório amador Horsehead, que fica na minha cidade 

de Quatro Marcos, tive a oportunidade de estar com o astrônomo amador Izaac Leite, que exerce um 

projeto de astronomia com recursos próprios, aberto ao público, que visa por parte dos alunos da 

rede pública estadual, ensino.  

Ele é formado em Matemática, tem pós-graduação em ensino de matemática e 

trabalha em uma empresa privada; é apaixonado por astronomia e desenvolve, junto com um grupo 

de astrônomos amadores e profissionais, BRAMON, pesquisas científicas. 

A partir de um observatório construído em sua casa, registra imagens de 

meteoritos, planetas, nebulosas e galáxias distantes, além de trazer a divulgação da astronomia para 

a população da região. 

Também coleciona minerais há mais de 20 anos - há mais de 20 anos ele coleciona 

minerais - e possui uma coleção com mais de 1.500 amostras de todo o mundo, incluindo minerais 

super-raros e meteoritos.   

São iniciativas como essa que trazem mudanças à sociedade, através da divulgação 

de conhecimento, pesquisas da população e alunos de escola pública, municipal e estadual.  

Dessa forma, por esse ato nobre da parte do jovem astrônomo e cientista, conto 

com o apoio à presente Moção de Aplauso por parte dos colegas da legislatura atual.  

Uma indicação sobre câmera de segurança para ser instalada na sede do DETRAN. 

Essa é minha segunda indicação.  

O DETRAN é responsável por cumprir funções que impactam diretamente na vida 

dos condutores, de pessoas, que requerem a Carteira Nacional de Habilitação.  

Então, o DETRAN acaba retendo carros e motos em irregularidade e, assim, a 

responsabilidade passa a ser do DETRAN perante o bem das pessoas, e esse é um bem 

incomensurável para as outras pessoas.   
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Por ser uma região de fronteira e possuir muitos municípios, a minha cidade possui 

um grande número de veículos, daí ocorre muita apreensão.  

A sugestão é para que sejam colocadas câmeras de segurança nos pátios do 

DETRAN, uma vez que a responsabilidade passa a ser do órgão e do Estado. Esse equipamento vai 

assegurar que não ocorram depredações e que não sejam roubados e danificados os veículos.  

Pelo exposto, peço aprovação do plenário nesta Casa de Leis e posterior 

atendimento do Poder Executivo.  

É tudo, por enquanto.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Próximo, Paulo Araújo. 

O SR PAULO ARAÚJO - Nobre Presidente Eduardo Botelho, em seu nome 

cumprimento todos os Deputados aqui presentes, os servidores da Casa, a imprensa que nos 

acompanha e a população que nos acompanha aqui também.  

Eu quero, nobres Deputados, convidar todos vocês, convidar a população, os que 

nos acompanha pela TV e pela Rádio Assembleia, a mídia também que está nos acompanhando e 

possa convidar toda a população, para o próximo dia 1º de julho, Deputado Lúdio Cabral, Vossa 

Excelência tem base eleitoral em Cuiabá, Deputado Botelho, Deputado Elizeu Nascimento, 

Deputado Wilson Pereira e demais Deputados, dia 1º/07, Deputado Botelho, a inauguração do 

grande complexo esportivo e social da região Oeste, a partir das 19h.  

Enquanto vereador, Deputado Romoaldo, por meio de uma emenda impositiva ao 

prefeito Emanuel Pinheiro, no valor de R$300 mil reais, acatada integralmente, iniciou-se a 

construção desse grande espaço de esportes e lazer e atividades sociais daquela grande região Oeste, 

região próxima à Arena Pantanal e esse sonho, o sonho daquela região, da vocação daquela região, 

vai se concretizar agora dia 1º/07.  

Então eu quero convidar toda a população de Cuiabá, do Estado de Mato Grosso 

para estar nessa inauguração, Deputado Pereira, inclusive vamos fazer uma estreia lá, a partir das 

18h, dia 1º/07, a inauguração do Complexo Esportivo e Social Senador Jonas Pinheiro, vulgarmente 

conhecido, Deputado Lúdio, como Pinheirão, aquele espaço que fica ali no córrego Mané Pinto, em 

frente ao buffet, chamado vulgarmente de Pinheirão.  

Eu gostaria de registrar este convite a todos os Deputados e a toda a população.  

 

Deputado Botelho, Vossa Excelência, junto com o prefeito Emanuel Pinheiro e 

demais Deputados vão dar o pontapé inicial, junto com o Deputado Wilson Pereira e demais 

Deputados.  

Elizeu, você vai jogar no meu time, Deputado Elizeu, e dessa vez nós vamos 

ganhar.   

Estão todos convidados a participar.  

Obrigado, Presidente Botelho.  

O Deputado Avallone também, Deputado que aqui tem base eleitoral, está 

convidado, no dia 1º/07, a partir das 18h, José Domingos, no complexo esportivo, uma justa 

homenagem ao senador Jonas Pinheiro, que foi um dos moradores mais antigos do bairro Jardim 

Primavera.  

Então, complexo esportivo, Deputado Xuxu, Complexo Esportivo e Social 

Senador Jonas Pinheiro, Pinheirão, da região Oeste. 

Todos convidados.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Xuxu Dal Molin. 
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Quero cumprimentar o pessoal de Santo Antônio e todos que estão aqui, em nome 

do prefeito Valdirzinho, em nome do Dudu, todos que estão acompanhando a Sessão. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Boa noite Presidente, demais colegas desta Casa, 

Deputada, convidados no nosso Plenário, cidadãos de Mato Grosso que nos acompanham pela TV e 

rádio Assembleia.  

Presidente, estamos encaminhando um Projeto de Lei que dispõe sobre isenção do 

pagamento de valores a título de inscrição em concursos públicos no âmbito do Estado de Mato 

Grosso para eleitores convocados e nomeados que tenham prestado algum serviço eleitoral. Para 

incentivar esse pessoal, porque não é fácil fazer esse trabalho.   

Também duas moções de aplauso, uma para a APROSMAT - Associação dos 

Produtores de Sementes do Estado de Mato Grosso, que desde a década de 80 faz um grande 

trabalho para o desenvolvimento das nossas sementes e certamente contribuiu muito para Mato 

Grosso chegar até aqui, bem como para CEARPA, que é o Conselho Estadual das Associações das 

Revendas de Produtos Agropecuários.  

A Cearpa recolhe, Deputados, as embalagens de defensivos agrícolas e destina 

para a industrialização, ou seja, a reciclagem, fazendo com que o meio ambiente realmente tenha 

respeito, seja preservado e para adquirir novos defensivos, caros colegas, tem que dar baixa nos 

velhos.  

Então, é um sistema em que Mato Grosso é pioneiro e realmente prestou um 

grande serviço para a produção sustentável e hoje é referência para o mundo.  

Parabéns as nossas revendas, bem como para o nosso setor produtivo.  

E algumas moções de congratulação aos municípios de Santo Antônio do 

Leverger, São José dos Quatro Marcos, Glória d’Oeste, Rosário Oeste e Paranaíta, pelo recente 

aniversário.  

Presidente, estive na semana passada, no feriado, a convite da nossa marinha, da 

nossa aeronáutica, integrei uma missão militar - depois vou mostrar, amanhã, com mais tempo 

algumas imagens -, conheci o continente Antártico. 

O Brasil integra os países membros e o projeto PROANTAR, Deputado Avallone, 

desenvolve pesquisas na área de Saúde, sementes, temos plantas no continente Antártico, que, por 

meio dos seus genes, podem melhorar nossa produção, bem como também a questão do clima.  

Presidente, só um minuto mais, para concluir.  

Através do clima... Nós, que somos o estado que mais produz e exporta do País, 

temos que ter uma garantia...  

(TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.) 

 O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR XUXU DAL MOLIN - Temos que ter uma garantia de sustentabilidade da 

nossa produção.  

Então, quando vamos até a Antártica, conhecemos... Obviamente que o nosso 

relacionamento com as Forças Armadas... Nós temos o Projeto Centro Integrado de Fronteira, que 

está sendo desenvolvido, e a aeronáutica e principalmente a marinha vão contribuir muito. 

Eu fico aqui orgulhoso de ter ido representar esta Casa, não gastei nenhum real, 

nem com passagem, com nada.  

Só para deixar bem claro que estamos aqui fazendo nossa parte e vamos trazer os 

resultados. 

E parabenizo os brasileiros que lá trabalham e vivem, porque realmente é muito 

hostil aquele clima e é ele que norteia o nosso aqui.  
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Então, nós temos que estar acompanhando de perto e colocando o Estado do Mato 

Grosso, que depende muito do clima e desse projeto, que é muito importante para o País e para o 

nosso Estado.  

Ótima Sessão a todos. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Carlos Avallone. 

O SR CARLOS AVALLONE - Obrigado, Presidente.  

Faço uso do Pequeno Expediente, primeiro, para pedir que os Deputados possam 

votar uma moção de pesar para a senhora Maria Vitória de Mello.  

A senhora Maria vitória de Mello, Deputado Wilson, é mãe do companheiro 

Márcio Ponciano, que faleceu neste final de semana, que deixou 5 filhos e 12 netos, uma pessoa que 

trabalhou muito pelo bairro Santa Isabel, pela Vila Santa Isabel. 

O Márcio é um amigo de todos nós, um companheiro de muitos anos de batalha, 

também um lutador pelo bairro, e o viúvo, seu Amarildo Ponciano da Silva, todos de luto e eu queria 

aqui pedir esse apoio da Assembleia. 

Faço também uma indicação ao governador do Estado, pela necessidade da obra 

de pavimentação asfáltica da rodovia da integração que agrega parte da rodovia MT-208, rodovia 

MT-419, entre Carlina e Guarantã do Norte, bem como a construção da ponte sobre o rio Teles 

Pires, na região do glorioso Deputado Romoaldo Júnior. 

Também moções de congratulações e aplausos à cidade de São José dos Quatro 

Marcos, que no dia 15 comemorou 52 anos; também ao município de Glória d’Oeste, que também 

comemorou a fundação do seu município, do prefeito Paulo do Remédio; também congratulações ao 

município de Rosário Oeste, 151 anos do município, na pessoa do exmº prefeito João Antônio da 

Silva Balduino. 

Queria dizer também, Presidente, caros colegas, principalmente ao Deputado 

Eugênio, da região do Araguaia, que a minha equipe, a equipe do gabinete do Deputado Avallone, 

aproveitando o feriado, viajou 5 ou 6 municípios da região, principalmente próximo de Santa 

Terezinha. Fomos lá porque vai haver uma feira de artesanato em Recife, que a primeira-dama do 

Estado, Virgínia Mendes, vai visitar, não só a feira, mas também um centro de artesanato, que 

estamos com a ideia de construir, fazer, reformar e instalar aqui com emendas de minha autoria e de 

outros Deputados com quem vou conversar posteriormente, e o artesanato indígena, que naquela 

região é muito forte, da região do Araguaia, nós precisávamos buscar esse artesanato para que 

pudéssemos levar para essa feira, para que a primeira... 

(TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR CARLOS AVALLONE - Obrigado.  

...para que isso possa ser exposto em Recife, mostrando a qualidade do nosso 

artesanato. Então, nossa equipe esteve na região do Araguaia, primeiro passou no município de 

Nova Nazaré, do prefeito Salgadinho, depois estivemos no município de Canarana, com os 

vereadores Robson, que é presidente do PSDB, e o Manu, do PSDB; esteve ainda no município de 

Ribeirão Cascalheira, onde estivemos com a prefeita Luzia e com os vereadores Zé Fadiga e Fausto; 

fomos até Santa Terezinha, com as artesãs Luciana nas aldeias Alva Lara, Kxala e aldeia Maituri; e 

depois estivemos na reunião que estava havendo no município de Santa Terezinha, com Vereadores 

de Vila Rica, Porto Alegre do Norte, Confresa, todos da região do Araguaia.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado Carlos Avallone. 
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O SR CARLOS AVALLONE - Obrigado.  

Então, isso demonstra claramente, e eu falei aqui outro dia, Deputado Eugênio, 

principalmente os Deputados, como o senhor, de uma região tão distante, Deputados como Valdir 

Barranco, que são de outras regiões e precisam atender uma série de municípios, a importância do 

apoio, Presidente Botelho, que esta Casa dá a nós Deputados para que possamos cumprir nossa 

missão.  

Eu quero falar, Dr. Eugênio, que a nossa equipe e eu estivemos pessoalmente em 

Rondolândia, a 1.280 quilômetros, perto da divisa com Rondônia, e agora a equipe foi até Santa 

Terezinha, exatamente a 1.370 quilômetros, na divisa com Pará.  

Essas são as ações que nós, Deputados, temos que fazer, portanto, esse apoio, 

Presidente Botelho, que a Mesa Diretora dá aos Deputados é muito importante para que possamos 

cumprir essa missão.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Próximo inscrito, Dr. Eugênio. 

O SR DR. EUGÊNIO - Muito boa noite, Sr. Presidente, nobres colegas, imprensa.  

Aos amigos de Santo Antônio, muito boa noite a todos vocês! 

Muito boa noite meu Vale do Araguaia.  

Fomos designados pelo Presidente da CCJ, Dilmar Dal Bosco, para ser o relator da 

LDO na CCJ e hoje tivemos uma Audiência Pública, quando tivemos a oportunidade de alguns 

debates de temas mais polêmicos e dar a nossa contribuição para a Lei de Diretrizes Orçamentárias.  

É importante que os colegas Deputados estejam atentos, porque o prazo para a 

entrega de emendas, o último dia, é 5 de julho, portanto, semana que vem já esgota o prazo para a 

entrega das Emendas relativas à LDO.  

Aproveito a oportunidade para trazer aqui cinco emendas para a LDO, dando a 

nossa contribuição.  

Tivemos na semana passada a assinatura de um convênio, da escola 31 de Março, 

em Canarana, convênio esse, colegas, que foi o primeiro assinado no governo Mauro Mendes e, 

Deputado Wilson Santos, Vossa Excelência, que tem uma ligação histórica com a Educação, deixa-

me muito feliz o fato de o primeiro convênio assinado pelo atual governo ser um convênio voltado 

para a Educação, convênio na ordem de R$2,5 milhões, com uma contrapartida de R$500 mil do 

município de Canarana, totalizando R$3 milhões, para a construção da escola 31 de Março, escola 

que os alunos, 700 alunos, estavam estudando em um barracão improvisado naquela cidade.  

Na gestão anterior, no governo anterior, foram adquiridos containers, que, graças a 

Deus, até agora não foram nem utilizados, estão em Canarana e as crianças irão aguardar a 

construção dessa escola para que possam assumir um lugar decente em que possam aprender.  

E eu quero aqui fazer um agradecimento especial ao vice-governador Otaviano 

Pivetta, que, junto conosco, levou essa demanda.  

Fizemos essa ação política junto ao vice-governador, que não mediu esforços em 

momento algum para que pudéssemos ver concluída a assinatura desse convênio e, se Deus quiser, 

daqui a alguns dias veremos efetivada a construção dessa escola... (ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Sílvio Fávero.  

Nós temos 10 minutos. Depois vamos para o Colégio de Líderes.  

Peço aos Deputados que sejam breves para dar tempo aos outros que estão 

inscritos aqui: Thiago Silva, Dr. João, Sebastião e Janaina. 

(A DEPUTADA JANAINA RIVA DIALOGA COM O PRESIDENTE – INAUDÍVEL.) 

O SR SILVIO FÁVERO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, servidores desta Casa, 

TV Assembleia. 
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Cumprimento também pelo cerimonial, Valdir Pereira de Castro, prefeito de Santo 

Antônio Leverger, um abraço; Dr. Rafael de Souza, procurador; o vereador Eduardo Moreira; 

Miguel dos Santos, vereador de São José; Amilton Silva; Rômulo Queiroz; Fábio Teixeira e José 

Manuel. Um abraço e obrigado pela presença. Um forte abraço, de coração, deste Deputado.  

Srs. Deputados, na verdade, hoje eu só quero agradecer o meu retorno a esta Casa 

de Leis, depois da cirurgia pela qual passei. Graças a Deus, recebi a graça de Deus, estou 

enxergando perfeitamente com meus olhos. 

Só quero dizer obrigado a todos aqueles que oraram, rezaram, por mim.  

Eu só tenho a dizer muito obrigado a todos vocês, Xuxu, Dr. Eugênio, a todos os 

senhores. 

Estou muito feliz, cheguei até a me emocionar quando voltei a enxergar naquela 

sala de cirurgia, que foi imediatamente, quando a médica relou e Deus operou naquele momento na 

minha vida.  

E vejo como é bom termos pessoas que gostam e fazem o bem ao próximo.  

Aqui é o céu e o inferno, Xuxu.  

Quero dizer que estamos aqui em uma nova luta. Estou muito feliz, muito feliz, de 

coração. Volto com bastante ânimo de novo para esta Casa de Leis, para cumprir com meu dever 

com a população luverdense e mato-grossense também.  

Indicação ao Exmº Sr. Governador do Estado, Mauro Mendes, e ao secretário de 

segurança do Estado, Alexandre, a disponibilidade de espaço físico, com estrutura adequada, para a 

continuidade dos serviços prestados ao setor de Operações Especiais. 

Indica ao Sr. Governador Mauro Mendes, com cópia ao secretário de segurança 

pública, Dr. Alexandre, ao prefeito de Cuiabá, Emanuel Pinheiro, indicando ronda ostensiva 

permanente, principalmente após horários comerciais, e a instalação de câmeras de segurança no 

Centro Histórico de Cuiabá, principalmente na Praça da Mandioca, nesta cidade.  

Os moradores e comerciantes do entorno da praça, primeira praça, criada em 1727, 

mais conhecida como a Praça da Mandioca, vive um terror constante, com consumo de droga, 

prostituição, roubo, vandalismo, pichação e tudo o que há de pior. 

Sr. Presidente... 

(TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado. 

O SR SILVIO FÁVERO - Indica ao Sr. Governador Mauro Mendes e ao secretário 

de Infraestrutura Marcelo Padeiro, a reconstrução da ponte Teles Pires, ligando Lucas do Rio Verde 

a Nova Ubiratan, Xuxu, que há alguns dias estivera lá. A situação que está aquela ponte... Em um 

ano... Eu não consigo entender que material se usa em uma ponte dessas, porque dentro de um ano 

se acaba. O estado que está lá...  

Eu faço uma pergunta: cadê o Ministério Público para verificar a situação dessas 

obras e o que acontece no Estado de Mato Grosso? Fica aqui minha indignação.  

Também indico, faço uma indicação ao governador, com cópia ao Marcelo de 

Oliveira, para a ponte sobre o Rio Lucas do Rio Verde, Sorriso e Tapurah. 

E ao Sr. Mauro Mendes a moção... (ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Thiago Silva.  

Peço, Thiago Silva, se você puder, que seja breve, para dar tempo para todo 

mundo, porque nós ainda temos alguns projetos que temos que votar antes de irmos para o Colégio 

de Líderes. 
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O SR THIAGO SILVA - Sr. Presidente, quero cumprimentar a todos que nos 

acompanham aqui hoje e a população que nos acompanha pelas redes sociais.  

Sr. Presidente, estamos apresentando hoje aqui vários requerimentos, sendo o 

primeiro para a secretária Marioneide, solicitando que encaminhe a esta Casa informações do 

planejamento voltado para a inclusão de equipes multidisciplinares de psicólogos, pedagogos e 

assistentes sociais nas unidades educacionais. Também uma indicação para o secretário Allan 

Kardec, para que encaminhe quais os programas voltados para a prática do esporte inclusivo nas 

unidades. E o terceiro requerimento solicitando à SETAS que esclareça quais ações foram tomadas 

em relação às fraudes noticiadas na mídia, praticadas no ganha-tempo pelo consórcio Rio Verde.  

Também apresentamos algumas indicações.  

Primeira, que inclua nos projetos de reforma e ampliação das escolas da rede 

estadual de ensino obras contemplando acessibilidade. 

Outro requerimento à secretária de Educação para que forneça informações a esta 

Casa quanto ao chamamento dos aprovados e cadastro de reserva, qual o prazo para a convocação 

desses aprovados no último concurso. 

E estamos apresentando aqui duas moções de aplausos, uma para o pastor José 

Aderaldo e outra para o Padre Lothar, do município de Rondonópolis, pelos 81 anos de idade e 

também pelos 52 anos de sacerdócio.  

Também, Sr. Presidente, temos mais uma indicação, colocando para o governo do 

Estado a necessidade da construção de colônias penais agrícolas industriais no nosso Estado. 

Um Projeto de Lei com o qual estamos dando autorização para o governo do 

Estado implantar a isenção de ICMS para a aquisição de armas de fogo aos profissionais: policiais 

militares, policiais civis, agentes penitenciários e guardas municipais do Estado de Mato Grosso. 

Por hoje é só, Sr. Presidente.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Romoaldo Júnior. 

O SR. ROMOALDO JÚNIOR - Sr. Presidente, Srs. Deputados.  

Para apresentar duas indicações de interesse do município de Rosário Oeste, 

também de Porto Jofre e um Projeto de Lei na área de Saúde.  

Sr. Presidente, queria registrar aqui a presença dos líderes de Santo Antônio, do 

prefeito Valdirzinho, obrigado pela presença nesta Casa, dos senhores vereadores e meu amigo 

Júlio. 

Quero dizer que no passado, na discussão nesta Casa de revisão territorial, fomos 

voto vencido e se aprovou aqui aquele Projeto de Lei.  

Já assinamos o Projeto de Lei das Lideranças Partidárias que o Deputado Elizeu 

está conduzindo muito bem nesta Casa. 

Deputado Elizeu, siga em frente, conte conosco, vamos votar pela revogação desse 

projeto, que foi uma injustiça que se fez no passado, não só com Santo Antônio, mas com os outros 

municípios. (APLAUSOS) 

Eu sou a favor da revisão, mas acho que ela tem que ser melhor debatida na 

sociedade, nas câmaras, se possível até fazer um plebiscito.  

E Santo Antônio é uma questão até de justiça, não é? Os limites que Rondon 

demarcou deveriam ser respeitados. Precisa fazer alguma alteração? Precisa. Mas vamos aprofundar 

esse debate.  

Acho que todos os Deputados tiveram voto em Santo Antônio e acho que 

compensa termos responsabilidade e dedicação para sermos justos com esse município e outros que 

perderam seus territórios.  
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Presidente, eu também gostaria de indagar ao senhor se tem data marcada, Sr. 

Presidente, a Sessão em que vamos debater e ouvir os indicados da AGER.  

Já tem data? O senhor poderia anunciar em Plenária? Porque têm alguns 

interessados perguntando a data da sabatina dos indicados pelo governador. Terça-feira? Na próxima 

terça-feira, no horário regimental?  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dr. João, Deputado 

Sebastião Rezende, Deputada Janaina e Deputado Elizeu peço aos senhores que deixem para falar 

amanhã, porque temos que votar alguns projetos aqui e vamos para a reunião com os secretários. 

O SR SEBASTIÃO REZENDE – Estou aqui na Tribuna, Deputado Botelho, se 

Vossa Excelência permitir, só para entregar várias indicações que nós temos aqui de interesse de 

municípios do nosso Estado. 

Também dizer da minha alegria e satisfação, como disse o Deputado Dr. Eugênio, 

pela assinatura desse convênio que foi feito com o município de Canarana para a construção da 

escola estadual 31 de Março, que é realmente um pleito daquela comunidade.  

Eu estava dizendo para o Dr. Eugênio que passamos praticamente quatro anos 

brigando, e até quero fazer justiça ao vereador Rafael Covari, que é vereador no município, que 

todas as suas vindas a Cuiabá tinham esse propósito de visitar a Secretaria do Estado da Educação.  

Quero dizer da importância desse convênio, parabenizar o governador Mauro 

Mendes, o vice-governador Otaviano Pivetta, a secretária Marioneide, enfim, todos que tiveram a 

sensibilidade de fazer com que esse convênio fosse assinado. Que possamos ver esse processo 

licitatório acontecer com celeridade e a obra realmente ter sua conclusão com a maior celeridade 

possível.  

E quero aqui, Sr. Presidente, também registrar que estamos fazendo um trabalho 

bastante intenso com a câmara setorial temática que busca estratégias com as engenharias, no 

sentido de trabalhar o crescimento sustentável do nosso Estado. Esse trabalho feito e presidido pelo 

Dr. Marcelo, que é engenheiro agrônomo, tem envolvido várias instituições, como as universidades, 

as associações de engenharia e outras instituições, no sentido de buscar subsídios junto aos 

municípios quanto à potencialidade de cada município.  

É importante que tenhamos a participação de alguns Conselheiros dos CREA que 

estão espalhados nos vários municípios do nosso do Estado e estão ajudando nesse trabalho.  

Quero aqui mais uma vez dizer da satisfação, parabenizar também o CREA, na 

pessoa do Presidente João Valente, que tem dado todo o apoio a este trabalho, e a Casa, a 

Assembleia Legislativa, Vossa Excelência, Deputado Botelho, que preside a Casa, o secretário 

Marques, enfim, a Mesa Diretora, que tem dado toda a estrutura necessária para que possamos 

realmente fazer um grande trabalho.  

O mais importante, ao final da Câmara temática, é que possamos ter resultados 

práticos, no sentido de fazer com que esses empresários possam vislumbrar, nos vários municípios 

do nosso Estado, potencialidades para investir.  

O que queremos é ver o nosso Estado industrializado também, Sr. Presidente.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Elizeu. 

O SR ELIZEU NASCIMENTO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, Deputada 

Janaina.  

Sr. Presidente, venho nesta oportunidade agradecer o apoio, além de Vossa 

Excelência, por ter recebido a comitiva dos Vereadores e prefeito da cidade de Santo Antônio, o 

prefeito Valdirzinho e todos os Vereadores, que buscaram na data de hoje em nosso gabinete, no 
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gabinete de outros companheiros Deputados, apoio à revogação da Lei  nº 10.403, que foi uma lei 

que retirou parte territorial do município de Santo Antônio, de Barão de Melgaço e de outras cidades 

que ficaram no prejuízo naquela ocasião de 2016, em relação inclusive a investimentos e outros. 

Hoje, na oportunidade, nós como Deputados desta nova legislatura, empenhados, 

junto com os demais novos Deputados, que assinaram como coautores esse projeto de lei de 

revogação, aos quais agradeço e faço questão de citar os nomes dos nossos companheiros: Deputado 

Estadual Delegado Claudinei, Deputado Estadual Dr. Eugênio, Deputado Dr. Gimenez, Dr. João, 

Faissal, Deputada Janaina Riva, Deputado Lúdio Cabral, Paulo Araújo, Romoaldo Júnior, Deputado 

Sílvio Fávero, Deputado Valdir Barranco e outros companheiros que tenho certeza que também na 

hora do voto não medirão esforços para corrigir essa injustiça que foi feita com o município de 

Santo Antônio, que não tivemos a oportunidade de dialogar com eles, pedindo apoio como coautores 

do projeto, mas sabemos que estão e estarão ao nosso lado também na hora de votar.  

Então, Sr. Presidente, parabéns pela atitude, pela atuação, por estar de forma 

democrática recebendo os munícipes e também fazendo o papel, como Presidente, de intermediar 

com os demais Deputados, para que possamos reaver situações como essa, que devolve o perímetro 

territorial do município de Santo Antônio, por meio da revogação dessa lei, uma lei inclusive 

inconstitucional, que fere a Constituição Federal e a Constituição Estadual, e agora, com essa 

revogação, daremos aquilo que é de direito do município de Santo Antônio e dos outros municípios, 

como Barão e etc., que é seu perímetro territorial adquirido durante todo esse período de tempo.  

O meu muito obrigado a todos os senhores, que possamos aprovar essa matéria 

hoje ainda, para que façamos jus aqui a todo o trabalho desses homens que representam o município 

de Santo Antônio.  

Muito obrigado pela oportunidade. 

Estamos juntos na aprovação do projeto. (APLAUSOS) 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM 

http://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares - PASP - proposições apresentadas - 

Sessão Plenária.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, encerrando, vamos dar 

continuidade às aprovações dos projetos.  

Vamos para a Ordem do Dia.  

Projeto de Lei nº 300/2019, que dispõe no âmbito do Estado de Mato Grosso sobre 

isenção de cobrança de IPVA. Parecer favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento 

da Execução Orçamentária.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Resolução, Deputado Wilson Santos, denomina Sala Deputado Oscar da 

Costa Ribeiro a sala de Colégio de Líderes da Assembleia Legislativa. Parecer favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente.  

Projeto de Lei nº 532/2019, Mensagem 87/2019, em redação final, que revoga o 

inciso VI do art. 3º da Lei nº 4. 171, de 31 de dezembro de 79, que dispõe sobre a criação do 

INDEA.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação...  

http://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares
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O SR LUDIO CABRAL - Sr. Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - ...os que aprovam, permaneçam 

como estão... 

O SR LUDIO CABRAL - Espere, Sr. Presidente. Para discussão... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Sim. Pode discutir, Deputado. 

O SR LUDIO CABRAL - Bom, na verdade, Presidente, essa proposta está aqui 

para votação em redação final, mas tem uma questão regimental. Houve uma alteração no texto da 

lei, no dispositivo que fala da vigência, que não foi objeto de discussão antes da segunda votação. 

Então, não houve Emenda ao projeto. Portanto, não teria sentido sua votação em redação final.  

Estou fazendo esse registro aqui, até porque, em relação a esse projeto, eu 

ingressei com um mandado de segurança para anular o processo legislativo por duas razões: 

primeiro, o fato de a CCJR ter emitido, ter votado um parecer sobre esse projeto em uma Reunião 

Extraordinária, para a qual eu não fui convocado nem oralmente, e, segundo, porque ele tramitou em 

regime de urgência especial sem uma justificativa para tanto, inclusive esse dispositivo que foi 

inserido posteriormente, o da vigência, deixa muito claro que não havia a necessidade do regime de 

tramitação em urgência urgentíssima.  

Então, faço esse registro para os Anais da Assembleia e dizer que na redação final 

continuarei me pronunciando contrário à proposta e encaminho nesse sentido para que o conjunto 

dos colegas Deputados façam essa reflexão.  

Esse Projeto de Lei foi apreciado aqui em três dias, muito rapidamente, excluindo 

da lei de criação do INDEA um inciso, que é o inciso VI, que trata da tarefa de fiscalização que o 

INDEA tem na área ambiental, na interface das temáticas ambientais que envolvem fauna e flora, e 

nós não tivemos a oportunidade de compreender a profundidade da alteração que está sendo 

proposta a partir deste projeto de lei.  

Portanto, seria muito interessante que rejeitássemos esse projeto, o reprovássemos, 

para que o governo encaminhasse outra mensagem.  

Os servidores do INDEA já produziram uma proposta alternativa para melhorar 

esse inciso VI, ao invés da sua supressão, para melhorar, tentaram negociar, estão num esforço de 

negociação com o Executivo para isso, mas ainda sem sucesso.  

E, na minha leitura, a melhor medida possível para sanar essa pauta é não 

aprovarmos esta Mensagem. 

O Sr. Valdir Barranco - Deputado, o senhor me concede um aparte? 

O SR. LÚDIO CABRAL – Concedo, Barranco. 

O Sr. Valdir Barranco - Agradeço Vossa Excelência por ter se pronunciado aqui 

com relação a essa matéria.  

Quando da votação aqui, como Vossa Excelência bem disse, foi atropelado.  

Eu até vim, em que pese tenhamos votado favorável, quero fazer aqui um registro, 

Deputado Botelho, nosso Presidente desta Casa, porque é muito grave o que vou falar aqui agora, eu 

estive naquele dia, vim a esta mesma Tribuna, para dizer que estava votando favorável, mas que eu 

achava muito estranho, Delegado Claudinei, que os madeireiros quisessem escolher qual órgão iria 

fiscalizá-los. O normal seria que eles dissessem que não aceitavam fiscalização, mas dizer qual o 

órgão?!  

Ora, por que a SEMA é melhor que o INDEA para me fiscalizar?  

Daí, Presidente, Botelho, recebi um ofício da secretária da SEMA me ameaçando - me ameaçando -, 

porque eu fiz esse pronunciamento aqui na tribuna.  

Está no ofício... Nós não tivemos oportunidade, Lúdio, na semana passada de 

trazer esse ofício aqui para a Casa, porque não tivemos Sessão, mas um absurdo! 
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Eu quero que a TV Assembleia registre isso - e vai ficar registrado nos Anais desta 

Casa - a secretária da SEMA mandou ofício de duas laudas me ameaçando enquanto Deputado, 

porque eu fiz um pronunciamento aqui, e deixei claro que eu ainda estava votando favorável.  

Ora, eu votando favorável ao governo na matéria, apenas dizendo que era muito 

estranho que o setor de base florestal, Deputado Wilson Santos, escolhesse entre INDEA e a SEMA 

e optasse: “nós queremos ser fiscalizados pela SEMA e não pelo INDEA”.  

E eu disse: isso é muito estranho! Causa-se estranheza!  

E ela me mandou um Ofício de duas laudas me ameaçando, ou seja, Deputado 

Xuxu, ela estava assistindo, ou alguém assistiu, ou alguém gravou e ela, na íntegra, fez uma análise, 

discorreu sobre a minha fala aqui e me ameaçou.  

Então, eu vou trazer isso aqui, até já compartilhei com a Deputada Janaina e com o 

Deputado Max, porque é algo que esta Casa tem que tomar providência.  

Ora, aqui todos nós nos respeitamos, em que pese, Deputado Xuxu, tenhamos às 

vezes discordância quanto ao pensamento, e o pensamento é livre nesta Casa de democracia. Agora 

uma secretária de Estado não aceitar o que fala aqui na tribuna um Deputado Estadual, que foi eleito 

pelo povo, que é a voz do povo e tem liberdade de pensamento e liberdade de oratória para se 

expressar nesta Casa, Deputado... (TEMPO ESGOTADO) 

É algo que eu não posso admitir e, então, fiz questão de registrar isso e vou 

retomar esse tema.  

A secretária quer oposição? Seremos oposição. Eu já disse isso.  

Se o governador quer oposição, seremos oposição nesta Casa, porque não dá para 

aceitar esse tipo de coisa também, de secretário que vem para cima de Deputado e querer mandar no 

meu voto e na minha voz aqui.  

Não vai fazer mesmo, porque, se tem uma coisa que eu não tenho é rabo preso e, 

se tem uma coisa que eu tenho é respeito pelo povo de Mato Grosso, respeito pelos 21.970 votos que 

me confiaram esta oportunidade do segundo mandato.  

Então, obrigado e parabéns por estar atento, Deputado Lúdio. Eu quero concordar 

plenamente com Vossa Excelência. 

O SR LÚDIO CABRAL - Só para concluir, então, Srs. Deputados. 

O que dizia o inciso VI do art. 3º, que é a lei de criação do INDEA que fala sobre 

as competências do INDEA? Planejar, coordenar, normatizar e executar as ações de preservação, 

fiscalização dos recursos naturais renováveis flora, fauna e solo.  

Exemplo concreto. Fiscalização sobre utilização de agrotóxicos - responsabilidade 

compartilhada entre a SEMA e o INDEA; fiscalização de determinadas patologias de animais 

silvestres que podem comprometer rebanhos - responsabilidade do INDEA; certificação da madeira 

- responsabilidade do INDEA.  

O Projeto de Lei que foi encaminhado à Assembleia exclui da lei de criação do 

INDEA esse inciso VI, cria um ambiente de insegurança jurídica, porque uma série de 

responsabilidades, que são tradição do INDEA, poderão ser objeto de questionamento judicial e 

algumas atribuições concretamente retiradas do INDEA.  

Há processos de fiscalização em que há a responsabilidade complementar entre a 

SEMA e o INDEA e essa tarefa precisa se dar exatamente dessa forma complementar.  

O projeto chegou aqui no dia 21 de maio e no dia 23 já estava votado em segunda 

votação, desrespeitando o processo legislativo.  

Volto a citar, ingressei com um mandado de segurança no Tribunal de Justiça do 

Estado de Mato Grosso para anular o processo legislativo por duas razões: primeira, a Comissão de 
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Constituição, Justiça e Redação se reuniu e aprovou um parecer sem que eu fosse convocado na 

condição de membro titular para participar dessa reunião - nem oralmente eu fui convocado... 

O Sr. Elizeu Nascimento – Um aparte, Deputado. 

O SR LÚDIO CABRAL – ...segundo. 

Só para concluir meu raciocínio, Elizeu.  

Segundo, o processo tramitou em regime de urgência especial e essa alteração que 

foi feita depois da segunda votação estabelece que a vigência da proposta se dará a partir do dia 1º 

de janeiro de 2020.  

Então, qual a razão da urgência urgentíssima da apreciação dessa proposta?  

E há um projeto substitutivo, um anteprojeto, que foi elaborado para melhorar esse 

inciso VI, detalhando esse compartilhamento de responsabilidade entre SEMA e INDEA, mas não 

houve sequer a oportunidade dessa proposta ser apreciada.  

Então, já que o projeto está aqui para votação em redação final com essa alteração, 

que não poderia acontecer, porque redação final você só vota se tem emenda ao projeto, e não houve 

emenda ao projeto, nem na primeira votação, nem na segunda.  

Portanto, Srs. Deputados, o melhor controle preventivo que nós podemos fazer é 

rejeitar essa proposta para que o Executivo tenha a oportunidade de encaminhar outra mensagem, 

com o texto melhorado, com esse compartilhamento de responsabilidade entre SEMA e INDEA 

bem estabelecido, para aí, sim, nós Deputados aprovarmos a proposta, porque tanto o INDEA, 

quanto a SEMA tem responsabilidades em questões ambientais, porque há interface entre essas 

responsabilidades e ambas as instituições têm técnicos qualificados para cumprir esse papel, cada 

um na sua responsabilidade, como diz o ditado, cada um no seu quadrado, compartilhando 

responsabilidades, ambas as instituições, ambos os órgãos do governo. 

O Sr. Elizeu Nascimento - Quero aqui apenas declarar também minha parte de 

voto contrário a esse Projeto.  

Eu conheço muito bem o trabalho do INDEA em suas fiscalizações pela fronteira, em suas 

fiscalizações compartilhadas com o trabalho da Polícia Militar. 

Hoje um efetivo que se encontra em déficit, acredito que todos os serviços 

públicos hoje se encontram em déficit, mas tirar autonomia de uma categoria que tem o 

conhecimento técnico e prático de anos de experiência e passar para uma Secretaria que pode ainda 

ter a necessidade de conhecimento, de estudo, acredito que não seja o momento. 

Acredito que a matéria tem que ser melhor discutida para que possamos chegar  ao 

entendimento, ao denominador de tomar a decisão de transferir a responsabilidade do INDEA para a 

SEMA.  

Então, desde já, declaro-me contrário a esse Projeto de Lei. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Determino a retirada desse 

Projeto de pauta e peço ao Secretário José Domingos para fazer um relatório e me encaminhar para 

eu entender bem essa situação.  

Comunico a todos que os secretários já estão no Colégio de Líderes.  

Então, eu gostaria de encerrar esta Sessão para irmos para lá, porque o assunto é 

muito importante, interessante, eles querem protocolar o projeto, mas antes querem mostrar para os 

Deputados o que está acontecendo com a questão dos incentivos. 

O Sr. Wilson Santos - Pela ordem, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado... 

O Sr. Wilson Santos - Para fazer um apelo a Vossa Excelência. 

Nós temos agora no próximo item da Pauta um projeto de Resolução que presta 

homenagem a um filho de Santo Antônio de Leverger, ex-prefeito de Rosário Oeste, foi Deputado 
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Estadual por 12 anos aqui, foi Conselheiro do Tribunal de Contas, presidiu o Tribunal de Contas por 

várias vezes, que foi o grande Deputado Oscar Ribeiro. Nós estamos já com parecer tudo prontinho 

para votar e faço um apelo a Vossa Excelência... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) -  O projeto já foi aprovado, 

Deputado. 

O Sr. Wilson Santos - Eu estava no serviço médico e não sabia. 

Quero agradecer, então, aos colegas Deputados que aprovaram a matéria. 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Eu convido, então, todos para 

irem ao Colégio de Líderes. 

Declaro encerrada esta Sessão e convoco todos para a Sessão Ordinária de 

amanhã. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE - DR. JOÃO, THIAGO SILVA, ROMOALDO JÚNIOR, DILMAR 

DAL BOSCO, EDUARDO BOTELHO, DR. GIMENEZ, PAULO ARAÚJO, NININHO, 

SILVIO FÁVERO, SEBASTIÃO REZENDE, XUXU DAL MOLIN E ULYSSES MORAES; 

BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA - DELEGADO CLAUDINEI, JANAINA RIVA, 

ELIZEU NASCIMENTO, LÚDIO CABRAL E VALDIR BARRANCO; BLOCO 

PARLAMENTARES UNIDOS - FAISSAL, DR. EUGÊNIO E VALMIR MORETTO; 

INDEPENDENTE - WILSON SANTOS E CARLOS AVALLONE. DEIXARAM DE 

COMPARECER OS SEGUINTES DEPUTADOS - PAULO ARAÚJO - CONFORME O 

MEMORANDO Nº 224/2019 - E MAX RUSSI.) 
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